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буксири. Це пояснюється тим, що не завжди берегові пожежні підрозділи, що 
використовують пожежні автомобілі, можуть ефективно гасити пожежі на су-
дах, навіть коли вони стоять біля причалів. 

Стандартним документом для оперативно-рятувальної служби (ОРС) ЦЗ 
МНС, на підставі якого організуються і проводяться дії щодо ліквідації пожеж 
на плавзасобах, є план пожежогасіння (ПП). 

В українському Чорноморському морському пароплавстві (ЧМП) було 
обрано деякій середній варіант з розробкою для судна до 10 типових ПП з вибо-
ром в якості об’єкту захисту від пожежі найбільш потенційно небезпечних при-
міщень та відсіків. Однак майже самим ретельним чином розроблені ПП будуть 
мати основний суттєвий недолік недостовірні данні щодо фіксації статичного 
стану розвитку потенційної пожежі на поточний момент часу. Такий недолік 
можна усунути з використанням сучасної інформаційно-обчислювальної техні-
ки, яку можна встановлювати на судах. 

 
Держдепартаментом морського та річкового транспорту (ДДМРТ) Украї-

ни сумісно з Держфлотінспекцією та ПівНІІМФ запропоновано новий підхід до 
проблеми інформаційного забезпечення екіпажу на випадок гасіння пожежі у 
вигляді комп’ютерної програми «Fire plans». Інтерфейс програми та основні ха-
рактеристики продемонстровані на рис. 1. 

Таким чином можна зробити висновок, що впровадження в практичну дія-
льність ОРС ЦЗ нових сучасних технологій пожежогасіння, які базуються на ви-
користанні комютерних програм, є перспективним та необхідним напрямком удо-
сконалення оперативного керування під час ліквідації позаштатних ситуацій на 
судах. 
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Для реалізації способу димоподавлення був розроблений пристрій димопо-

давлення (далі УДП). В основі конструктивного рішення був використаний прин-
цип струменевого водо-газового ежектора, як безіскрового побудника витрати. 
УДП має у своєму составі корпус, розпилюючий пристрій із пристроєм зволожен-
ня.  

Система протидимного захисту з використанням УДП являє собою ком-
плекс променів-відростків пожежної магістралі. Додатково до вже існуючої, від-
повідно до протипожежних норм, системі водяного пожежогасіння на об'єкті не-
обхідно монтувати систему трубопроводів технічної каналізації. УДП можуть бу-
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ти розміщені як у приміщеннях об'єкта захисту, так і в евакуаційних коридорах, 
на сходових маршах, у холах.  

Робота системи димоподавлення з використанням УДП на об'єкті здійсню-
ється в такий спосіб. При виникненні пожежі на одному з поверхів об'єкта захисту 
автоматично (від системи пожежної сигналізації) або вручну (з диспетчерської 
або охоронного пункту) включається дистанційно керуємий клапан на відростку 
пожежної магістралі. При цьому обов'язково включається один відросток на пове-
рсі пожежі, а при необхідності й відросток на наступному поверсі.  

При подачі робочої рідини на УДП відбувається ежекція гарячого газопо-
вітряного середовища, насиченого твердими аерозолями, з верхньої частини по-
верху пожежі. У нижню частину поверху пожежі із пристрою, що сепарує, виво-
дитися газоповітряне середовище, охолоджене й очищене від твердих аерозолів. 
Цим досягається підтримка середньої температури на рівні не вище 50оС і забез-
печується дальність видимості не менш 5 м, що відповідає вимогам протипожеж-
них норм.  

Таким чином, основні переваги системи протидимного захисту з викорис-
танням УДП: 

− зниження середнеоб’ємної температури й надлишкового тиску на пове-
рсі пожежі; 

− очищення газоповітряного середовища від продуктів горіння; 
− конденсація масляних пар і пар токсичних аерозолів з метою зниження 

їх гранично припустимих концентрацій; 
− система протидимного захисту з використанням УДП виключає зали-

вання встаткування при пожежі, внаслідок чого не потрібно його знеструмлення; 
− система протидимного захисту з використанням УДП невибаглива в 

експлуатації й не має обмежень за часом використання. 
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Адміністративна відповідальність – вид юридичної відповідальності. Підс-
тавою для адміністративної відповідальності є адміністративне правопорушення. 
Питання порядку застосування адміністративної відповідальності регулюються 
Кодексом України про адміністративні правопорушення (КпАП). До порушників 
застосовуються адміністративні стягнення (попередження, штраф, оплатне вилу-
чення предмета, конфіскація, позбавлення спеціального права, громадські роботи, 
виправні роботи, адміністративний арешт). Виняток передбачений ст. 21 КпАП, 
згідно з якою орган, уповноважений розглядати справи про адміністративні пра-
вопорушення, з урахуванням характеру вчиненого правопорушення і особи пра-
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